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令和４年６月 第２回佐々町議会定例会 会議録 （３日目） 

１． 招集年月日 令和４年６月２０日（月曜日） 午前10時00分 

２． 場 所 佐々町役場 ３階 議場 

３． 開 議 令和４年６月２２日（水曜日） 午前10時00分 

４． 出席議員（10名） 

議席番号 氏  名 議席番号 氏  名 議席番号 氏  名 

１ 平 田 康 範 君 ２ 川 副  剛 君 ３ 横 田 博 茂 君 

４ 永 田 勝 美 君 ５ 長 谷 川 忠 君 ６ 阿 部  豊 君 

７ 永 安 文 男 君 ８ 橋 本 義 雄 君 ９ 須 藤 敏 規 君 

10 淡 田 邦 夫 君     

５． 欠席議員（なし） 

６． 法第121条による説明のための出席者職氏名 

職  名 氏  名 職  名 氏  名 職  名 氏  名 

町 長 古 庄  剛 君 副 町 長 中 村 義 治 君 教 育 長 黒 川 雅 孝 君 

総 務 理 事 山 本 勝 憲 君 
事 業 理 事 兼 
庁舎建設室長 

水 本 淳 一 君 総 務 課 長 大 平 弘 明 君 

税 財 政 課 長 藤 永 大 治 君 住民福祉課長 今 道 晋 次 君 保険環境課長 宮 原 良 之 君 

多世代包括支援
セ ン タ ー 長 

松 尾 直 美 君 企画商工課長 落 合 健 治 君 建 設 課 長 山 村 輝 明 君 

農林水産課長兼農業

委 員 会 事 務 局 長 
金 子  剛 君 水 道 課 長 安 達 伸 男 君 会 計 管 理 者 藤 永 尊 生 君 

教 育 次 長 井 手 守 道 君     

７． 職務のための出席者職氏名 

職  名 氏   名 職  名 氏   名 

議 会 事 務 局 長 松 本 典 子 君 議会事務局書記 濱 野  聡 君 

８． 本日の会議に付した案件 

  日程第1 会議録署名議員の指名 

  日程第2 議案第54号 令和４年度 佐々町公共下水道事業会計補正予算（第１号）  

  日程第3 議案第55号 固定資産評価審査委員会委員の選任について同意を求める件 

日程第4 議案第56号 佐々町副町長の選任について同意を求める件 

日程第5 発議第２号 議員の派遣について 

  日程第6 請願第１号 消費税インボイス制度の実施延期を求める請願書 
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  日程第7 意見書第１号 会計年度任用職員の処遇改善にむけた法改正と雇用安定に関する意見書 

（案）の提出について 

  日程第8 閉会中の委員会継続調査 

  閉会 

 

９．審議の経過 

（10時00分  開議） 

 

― 開議 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 おはようございます。 

 本日は、令和４年６月第２回佐々町議会定例会本会議の３日目です。 

 本日の出席議員は全員出席です。 

 これから本日の会議を開きます。 

 

― 日程第１ 会議録署名議員の指名 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則の規定によって、７番、永安文男君、８番、橋本義雄君

を指名します。 

 

― 日程第２ 議案第54号 令和４年度 佐々町公共下水道事業会計補正予算（第１号） ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 これから、議案の上程を行います。 

 質疑、討論、採決の順で進めていきます。 

 日程第２、議案第54号 令和４年度佐々町公共下水道事業会計補正予算（第１号）を議題とし

ます。 

 執行の説明を求めます。 

 町長。 

 

町  長（古庄 剛 君） 

 

 （議案第54号 朗読） 

 

 以下につきましては、水道課長をもって説明させますので、よろしくお願い申し上げます。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 水道課長。 

 

水道課長（安達 伸男 君）   

 それでは、次の次のページ、２ページをお開きください。 

 まず、資本的支出の４条予算と言われます、資本的支出のほうでございます。 
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 １款資本的支出、１項建設改良費、３目汚水処理場建設改良費でございます。こちら、まず

報酬と旅費でございますけれども、こちらにつきましては、昨日御説明させていただきました

総合評価審査委員会の設置に係ります委員報酬、それと、費用弁償としての旅費でございます。 

 報酬につきましては、学識経験者分としまして、１万5,000円掛けるの２人分、掛けるの４回。

旅費のほうにつきましても、4,200円掛けるの２人分の４回。それぞれ12万円と３万4,000円を

計上をさせていただいております。 

 それから委託料ですけれども、し尿等前処理施設建設工事発注事務に係るアドバイザリー

（ＣＭ）業務委託料としまして、720万円を計上をさせていただいております。 

 戻っていただきまして、１ページのほうを御覧ください。 

 こちらは、３条予算と言われます収益的収入及び支出になります。 

 まず、収入です。１款下水道事業収益、２項営業外収益、４目資本費繰入収益。資本費繰入

収益ですけれども、汚水処理に対する一般会計繰入金668万5,000円を計上させていただいてお

ります。こちらは、全て基準外繰入れということになります。それから、５目消費税及び地方

消費税還付金としまして、66万9,000円を計上をさせていただいております。 

 支出のほうですけれども、１款下水道事業費用、４項予備費、１目予備費ですけれども、こ

ちら収入の合計額と同額の735万4,000円を計上させていただいております。こちらにつきまし

ては、３条予算と言われます収益的収入を、４条予算の資本的支出に直接充てることができま

せんので、予備費におくという整理をさせていただき、先ほど町長が読み上げました議案書裏

面の第３条のところで、補填財源として４条のほうに充てているというふうな形になっており

ます。 

 それから続きまして、ちょっと飛びますけれども、６ページを御覧ください。 

 継続費に関する調書（補正）ということで、上段が変更前、下段が変更後となっております。 

 昨日、議案第51号の附属機関の設置に関する条例の一部改正のところで御説明をいたしまし

たとおり、供用開始が８か月ほど後ろ倒しになりまして、令和６年の12月からということにな

ります。当初の予定では、令和６年４月からの供用開始ということで、継続費の設定自体が、

令和３年、４年、５年の３か年としておったところを、変更後ですけれども、令和３年から令

和６年ということで、継続費の補正をさせていただいております。総額は変えておりません。

それから、令和３年と令和４年の金額についても変えてございませんが、令和５年度に計上し

ておりました年割額、これを令和５年度と令和６年度に出来高見込みで振り分けて計上をさせ

ていただいているところでございます。 

 以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 これから質疑を行います。 

 

 （「なし。」の声あり） 

 

 質疑もないようです。質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 ６番。 

 

６  番（阿部 豊 君）   

 賛成討論いたします。 

 私は当初予算において、賛否を明確にしておりませんでした。 

 今回、大型事業遂行に関わる方式において、執行におかれましては、慎重かつ早急な検討を
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なされた結果、発注者体制、能力の質疑補完として、マネジメント業務に係る補正計上がなさ

れております。様々なアドバイスを受け、遺漏なきよう執行されることを願い、賛成討論とさ

せていただきます。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 これから採決を行います。 

 議案第54号 令和４年度佐々町公共下水道事業会計補正予算（第１号）は、原案のとおり可決

することに異議ありませんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 議員の皆様方におかれましては、議案の第55号、第56号と請願ということで、議員控室のほ

うにお集まりをいただきますようお願いしときます。 

 しばらく休憩します。 

 

 （10時12分  休憩） 

 （11時10分  再開） 

 

― 日程第３ 議案第55号 固定資産評価審査委員会委員の選任について同意を求める件 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 日程第３、議案第55号 固定資産評価審査委員会委員の選任について同意を求める件を議題

とします。 

 執行の説明を求めます。 

 町長。 

 

町  長（古庄 剛 君） 

 

 （議案第55号 朗読） 

 

 次ページに履歴書等を添付しておりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 お諮りします。質疑、討論を省略し、直ちに採決することに異議ありませんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。したがって、質疑、討論を省略し、直ちに採決します。 

 議案第55号 固定資産評価審査委員会委員の選任について同意を求める件は、同意すること

に異議ありませんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 
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 異議なしと認めます。したがって、本案は同意することに決定いたしました。 

 

― 日程第４ 議案第56号 佐々町副町長の選任について同意を求める件 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 日程第４、議案第56号 佐々町副町長の選任について同意を求める件を議題とします。 

 執行の説明を求めます。 

 町長。 

 

町  長（古庄 剛 君） 

 

 （議案第56号 朗読） 

 

 次ページに履歴書等を添付しておりますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 お諮りします。質疑、討論を省略し、直ちに採決することに異議ありませんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。したがって、質疑、討論を省略し、直ちに採決します。 

 議案第56号 佐々町副町長の選任について同意を求める件は、同意することに異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。したがって、本案は同意することに決定いたしました。 

 ただ今同意されましたので、副町長から御挨拶をお願いいたします。 

 副町長。 

 

副 町 長（中村 義治 君）   

 それでは、一言御挨拶を申し上げます。 

 副町長につきましては、再度選任、同意を頂きまして、誠にありがとうございます。 

 古庄町長の補佐役といたしまして、職員と一体となりまして、佐々町発展のために努力した

いと思いますし、住民の皆さんのために、安全安心の生活しやすいように努めてまいりたいと

思っております。 

 また、今回の定例会で指摘を頂きました項目、並びに過去に頂きました問題事項につきまし

ても、一つ一つ解決をしていきたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 議員の皆様方には、今まで同様に御指導のほどをよろしくお願いいたします。ありがとうご

ざいました。 

 

― 日程第５ 発議第２号 議員の派遣について ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 日程第５、発議第２号 議員の派遣についてを議題とします。 
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 議会事務局長に朗読させます。 

 議会事務局長。 

 

議会事務局長（松本 典子 君） 

 

 （発議第２号 朗読） 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 お諮りします。発議第２号 議員の派遣については、原案のとおり派遣することに異議ありま

せんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり派遣することに決定いたしました。 

 

― 日程第６ 請願第１号 消費税インボイス制度の実施延期を求める請願書 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 日程第６、請願第１号 消費税インボイス制度の実施延期を求める請願書を議題とします。 

 請願は、お手元に配りました請願文書表のとおり、産業建設文教委員会に付託しましたので

報告します。 

 お諮りします。ただ今産業建設文教委員会に付託いたしました請願第１号については、閉会

中の継続審査とすることに異議ありませんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。よって、ただ今産業建設文教委員会に付託しました請願第１号につい

ては、閉会中の委員会継続審査とすることに決定いたしました。 

 

― 日程第７ 意見書第１号 会計年度任用職員の処遇改善にむけた法改正と雇用安定に関する 

              意見書（案）の提出について ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 日程第７、意見書第１号 会計年度任用職員の処遇改善にむけた法改正と雇用安定に関する

意見書（案）の提出についてを議題とします。 

 議会事務局長に朗読させます。 

 議会事務局長。 

 

議会事務局長（松本 典子 君） 

 

 （意見書第１号 朗読） 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 提出者から発言がありましたら、許可します。 

 ６番。 
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６  番（阿部 豊 君）   

 内容につきましては、議会事務局長から朗読していただいた意見書どおりですが、佐々町の

状況を申し上げますと、会計年度任用職員が現在、令和４年４月１日現在、164人ということで

お伺いしております。うち、フルタイム11名、短時間153名という状況で、正職員110名に対す

る割合としましては、59.9％という高い割合となっております。 

 意見書の１番目の部分の状況ですけども、期末手当は本町の対応としまして、フルタイムの

方には支給があり、短時間の労働者に関しましては、週15時間30分以上勤務している職員に支

給がなされておるという状況です。 

 また、勤勉手当については、これはフルタイムの方については、法律上、支給ができるわけ

なんですよ。とはいえ、総務省からの指導等により、ほとんどの自治体が支給されていないと

いうのが現状でございます。この原因はいわゆる財源ということで、意見書の２番の必要な財

源の確保について特段の配慮を願うということにも含まれる要望内容になっております。 

 公共サービスの多様化に対応し、安定的にサービスを提供するためには、会計年度任用職員

等の存在は不可欠であるというのが実情じゃないでしょうか。経験やスキルのある人材を確保

するためにも、３番目の任期の定めのない、雇用上限を撤廃したほうが住民の利益につながる

のではないかという趣旨の意味を込めた、３番目の任期の定めのない短時間勤務職員制度の導

入について検討を行っていただきたいという内容でございます。 

 意見書の内容に皆様賛同していただき、どうか意見書提出という運びになるよう、議員各位

の御理解と御協力をお願いしたいと思います。 

 以上。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 これから質疑を行います。 

 

 （「なし。」の声あり） 

 

 質疑もないようです。質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 

 （「なし。」の声あり） 

 

 討論もないようです。討論終わります。 

 これから採決を行います。意見書第１号 会計年度任用職員の処遇改善にむけた法改正と雇

用安定に関する意見書（案）の提出については、可決することに異議ありませんか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。したがって、意見書第１号 会計年度任用職員の処遇改善にむけた法改

正と雇用安定に関する意見書（案）の提出については可決されました。 

 事務局から関係機関へ、別紙意見書を送付させていただきます。 

 

― 日程第８ 閉会中の委員会継続調査 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 日程第８、閉会中の委員会継続調査に入ります。 
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 閉会中の委員会継続調査については、会議規則第75条の規定により、各委員長からお手元に

配付しております案件について調査の申出があっております。 

 お諮りします。委員長の申出のとおり、閉会中の委員会継続調査を行うことに異議ありませ

んか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。よって、別紙、委員長の申出のとおり、閉会中の委員会継続調査を行

うことに決定いたしました。 

 

― 閉会 ― 

 

議  長（淡田 邦夫 君） 

 以上で、令和４年６月本定例会に付された案件は全て終了いたしました。 

 閉会にあたり、町長から御挨拶をお受けいたします。 

 町長。 

 

町  長（古庄 剛 君）   

 閉会にあたりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 本定例会が６月20日に開会をいただきまして、本日までの３日間、新型コロナウイルス感染

症対策に配慮した議会を開催していただきまして、誠にありがとうございました。 

 その間、提案を申し上げました補正予算、条例の一部改正、請負契約の締結、それから人事

関係、それから付託案件と８件の議案を提案させていただきました。その中で、佐々町の新型

コロナウイルス感染症対策に関する地域経済の活性化や、町民生活支援のための対応策といた

しまして、プレミアム付商品券、それから新型コロナウイルス感染症予防接種事業、それから

学校給食の物価高騰対策事業の補助金など、補正予算を提出させていただきました。 

 今後も、国、それから県の動向を見据えながら、本町として対応できるものにつきましては、

積極的に取り組んでまいりたいと考えておりますので、御協力をいただきますように、心から

よろしくお願いを申し上げます。 

 また、議員の皆様におかれましては、御提案を申し上げました議案に対しまして、それぞれ

慎重に審議をされ、適切な御決定をいただきましたことに対しまして、心から感謝を申し上げ

たいと思っております。 

 特に人事案件につきまして、副町長の選任につきまして御高配を賜りまして、心からお礼を

申し上げたいと思っております。これからも２人で、私と副町長と２人、それから幹部職員と

皆さんと一緒になって、佐々町の「暮らしいちばん！住むならさざ」を目指して、一生懸命に

なって頑張りたいと思っておりますので、今後とも御協力をいただきますように、よろしくお

願い申し上げます。 

 今回の議会につきまして、議員各位から頂きました御意見、御指摘等につきましては、その

対応に十分留意しながら、町政の運営に取り組んでまいりたいと考えておりますので、どうぞ

よろしくお願い申し上げます。 

 また、11日から梅雨入りということの発表がありました。大雨に対する用心も大変必要であ

りますし、それから、新型コロナウイルス感染症につきましては、感染がなかなか落ち着かな

い状況で推移をしているところでございます。新型コロナウイルス感染症の３回目の、ワクチ

ンの３回目の接種につきましては、実績が６月20日現在で、接種者が8,433人の78.57％と完了

しております。４回目の接種につきましては、60歳以上と医療関係者を対象としました先行接
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種を始めておりますが、それ以外の方へ７月から接種開始に向けて準備を今進めているところ

でございます。今後の接種体制が整い次第、個別にお知らせをいたしますので、御理解をお願

いしたいと思っております。 

 町といたしましても、引き続き住民の皆様の安全安心のために、感染対策に十分取り組みな

がら、県、関係機関とともに全力で対応してまいりたいと考えているところでございまして、

御理解をいただきますように、よろしくお願い申し上げます。 

 引き続き、議員、町民の皆様、議員の皆様におかれましては、これまで同様に、会話時のマ

スク着用、３密の回避、こまめな換気など、基本的な感染防止対策を徹底していただきますよ

うに御協力をお願いしたいと思います。 

 議員の皆様におかれましては、健康に十分御留意いただき、今後とも町政の発展のために御

活躍をいただきますように心からお願い申し上げます。 

 本日の閉会にあたりまして、淡田議長をはじめ、各議員さんに御協力をいただきながら、感

謝を申し上げたいと思っていますし、御挨拶に代えさせていただきます。慎重審議につきまし

て、誠にありがとうございました。 

 

議  長（淡田 邦夫 君）   

 閉会にあたり、一言お礼を申し上げます。 

 ６月20日より本日まで３日間、８議案の重要案件につきまして、慎重な審議をいただきまし

たことに対し、厚くお礼申し上げます。 

 今議会におきまして、議員各位からの御意見、御指摘等につきまして、今後、その対応に十

分に留意しながら、町政運営に取り組んでいただきたいと、よろしくお願い申し上げます。 

 本格的な梅雨に入ります。佐々町においても、いつ災害がくるかも分かりません。その対応

は一般質問にもありましたが、しっかりと取り組まなければならないと思っております。 

 佐々町において、６月20日現在で、コロナ感染者が864名と確認されております。４回目のワ

クチン接種が開始されましたが、多くの方が接種され、元の生活に戻ることを期待をいたして

おります。 

 これから梅雨本番、夏本番で暑い日が続きます。皆様方におかれまして、健康に留意され、

それぞれの議員活動にお励みください。 

 最後になりましたが、副町長におかれましては、町長の片腕として、町民のため、まちづく

りを行い、元気な佐々町をつくるために頑張ってください。 

 閉会にあたっての挨拶の言葉とさせていただきます。 

 以上で、令和４年６月第２回佐々町議会定例会を閉会します。 

 本当にお疲れでございました。 

 

 （11時31分  閉会） 

 


